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Мета роботи – модифікація комплексної математичної моделі системи двокомпонентних реактивних
двигунів малої тяги на базі використання числового методу характеристик в системі паливних трубопро-
водів з урахуванням різних швидкостей звуку для окислювача та пального при єдиному способі дискрети-
зації паливних магістралей. Представлено уніфікований підхід при числовій реалізації методу характерис-
тик для обох компонентів палива для регулярних розрахункових перерізів (внутрішніх для конструктив-
них ділянок зі сталими геометричними і пружними параметрами) та граничних перерізів на входах до
системи трубопроводів, стиках ділянок і входах до двигунів по кожному з компонентів палива. При цьому
враховуються гідравлічні опори паливних форсунок, електрокерованих паливних клапанів та поточні
тиски в камерах згоряння двигунів. Роботу математичної моделі проілюстровано на прикладі попередньо-
го проєктування системи різномасштабних двигунів малої тяги, призначеної для забезпечення керування
рухом космічного апарата навколо центра мас за тангажем, рисканням та креном, а також для реалізації
переходу космічного апарата на нову орбіту (більш високу або більш низьку), для маневрування та стико-
вки з іншим космічним апаратом. Отримані розрахункові результати демонструють можливість визначен-
ня основних гідравлічних та газодинамічних параметрів системи на неусталених режимах роботи: розпо-
діл тисків та витрат компонентів палива на входах до кожного з двигунів, тиски в камерах згоряння та
тягові характеристики кожного з них, взаємний вплив двигунів на їх тягові характеристики на прикладі
варіювання прохідних перерізів паливних колекторів у сталих (безперервних) та неусталених імпульсних
режимах роботи всіх або частини двигунів. Запропоновану математичну модель може бути використано
для розрахункового обґрунтування конструктивних та режимних параметрів при розробці технічної про-
позиції або при проведенні попереднього проєктування для визначення загального вигляду системи дви-
гунів. Детальна інформація про робочі гідравлічні та газодинамічні параметри системи двигунів є важли-
вим доповненням до результатів наземного відпрацювання як одиночних двигунів, так і їх системи в умо-
вах, що моделюють льотні експлуатаційні режими.
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